Boletin de problemas de Electroacustica
Transduccion

1. Escribir las ecuaciones de malla para el circuito de la figura, es decir, ﬁ (uy, us) y
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2. En el circuito anterior, demostrar que se cumplen las ecuaciones

- 7\ ~ -
L=1+=| i—Z,u
2 7 1 1

b

- 1~
u2:7f1—u1
b

3. El siguiente circuito representa el cuadripolo de un transductor antirreciproco. De-
mostrar que cumple las ecuaciones canoénicas
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. Determinar la tensiéon de circuito abierto inducida en el lado eléctrico de un trans-
ductor dindmico cuando

a) El diafragma se mueve segiin: x = zg sen wt

b) Sobre el diafragma actia una fuerza: f = fjsen wt

. Un altavoz de condensador tiene una placa mévil de drea 0,25 m? y separada 2 mm
de la placa fija. La tension Ep de polarizacion del altavoz es de 5000 V. Calcular

a) La magnitud de la fuerza eléctrica producida al aplicar inicamente la tensién
de polarizacion
b) Sabiendo que la compliancia mecdnica de la suspensién es de 107* m/N; obtener

el desplazamiento de la placa mévil si sélo se aplica la tension de polarizacion

¢) La impedancia eléctrica de entreada al altavoz a 20 Hz y 20 kHz cuando se
bloquea el lado mecanico

. De un transductor electromecanico conocemos su impedancia eléctrica bloqueada
y su impedancia mecdnica de circuito abierto. Ademas, se sabe que cuando sobre
el diafragma se ejerce una fuerza f, en el lado eléctrico, en los extremos de una
impedancia de carga Z; = Zg, se mide una tensién V. Obtener una expresién para
el coeficiente de transduccion cuando:

a) El transductor es reciproco

b) El transductor es antirreciproco

. Un transductor de bobina movil se usa como micréfono y como altavoz en un sistema
intercomunicador de una oficina. Las constantes del transductor son

a) Masa total del diafragma: Mp =3 g
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Compliancia de la suspensién mecénica: Cp; = 50 m/N
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Autoinduccion de la bobina mévil: Lg = 0,01 mH

Resistencia de la bobina moévil: Ry =1 Q)

)
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) Resistencia mecénica de la suspensién: Ry, = 10 N s/m
)
)
)

—

Longitud del alambre en la bobina: L = 10 m

g) Campo magnético en el entrehierro: B = 0,75 T

Determinar la tensién eficaz que se induce en el lado eléctrico, en circuito abierto
y con una impedancia eléctrica de carga de 60 (2, cuando sobre el diafragma actia
una fuerza eficaz de 0,05 N, a la frecuencia de 1100 Hz

. Un micréfono de bobina maévil tiene las siguientes especificaciones

a) Masa total del diafragma: Mp =1g¢g

b) Compliancia de la suspensién mecanica: Cp; = 10 m/N
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)
)
¢) Resistencia mecdnica de la suspension: Ry, = 20 N s/m
) Autoinduccién de la bobina mévil: Lgy = 0,5 mH

)

Resistencia de la bobina movil: Rg = 50 Q2



f) Longitud del alambre en la bobina: L =5 m

g) Campo magnético en el entrehierro: B =10 T
Calcular

a) La tensién eficaz de salida del micréfono, en circuito abierto, cuando sobre el
diafragma acta una fuerza de amplitud v/2-1073 N y frecuencia 1000 Hz

b) La corriente eficaz a la saida del transductor, en la misma situacién que antes,
pero ahora con una resistencia de carga de 100 €2

. Un micréfono electrostatico tiene una respuesta de —200 dB, re 1 V/uPa, a la fre-
cuencia de 1 kHz y en circuito abierto. El radio del diafragma son 2 cm y su es-
paciamiento con la placa posterior es de 20 pum cuando se aplica un voltaje de
polarizacién de 200 V. Calcular la tensién eficaz que se induce cuando existe una
resistencia de carga de 50 €2, si sobre la placa mévil del condensador incide una onda
de presion eficaz 1 Pa

NOTA: Suponer que la masa de la placa mévil es despreciable y que el sistema de
suspension es ideal y no tiene pérdidas.



